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РОЛЬ ОСВІТИ В ІННОВАЦІЙНОМУ РОЗВИТКУ РЕГІОНІВ УКРАЇНИ

Освіта відіграє важливу роль в інноваційному розвитку регіонів України,
являється його підґрунтям, фундаментом та драйвером. Інноваційний розвиток
передбачає впровадження нових ідей, технологій та підходів, що сприяють
розвитку економіки, підвищенню рівня і якості життя населення, покращенню
соціально-економічної ситуації в регіонах. У цьому контексті освіта дозволяє
сформувати людський капітал, бере безпосередню участь у процесах
підготовки кваліфікованої робочої сили та її адаптації до вимог ринку,
забезпечує високий рівень професійної підготовки фахівців, вишукує талантів
серед молоді, розвиває критичне мислення, креативність та інноваційний
потенціал населення в цілому [1]. Саме тому можна вважати, що
висококваліфікована робоча сила являється основою для розвитку
інноваційного сектору економіки регіонів країни.

Водночас, здійснювати розробку інноваційних продуктів, технологій та
управлінських рішень в окремому виді економічної діяльності країни
неможливо без розвинутої науково-дослідної бази, забезпечити розвиток якої
на певній території без якісної освіти доволі складно. Заклади освіти
забезпечують наукову базу для виведення нових ідей, технологій та
інноваційних продуктів на ринок. Вони забезпечують підтримки та поштовх до
реалізації стартапів та інноваційних підприємств. Освіта надає необхідні знання
та навички підприємців, сприяє розвитку інноваційних бізнес-ідей та
технологій, а також підтримує діяльність інкубаторів, акселераторів та інших
інноваційних структур.

Якісна та прогресивна освіта сприяє формуванню інноваційної культури
серед населення країни. Вона у слухачів посилює розуміння важливості
інновацій у життєдіяльності країни, стимулює творчий підхід до вирішення
нагальних проблем у виробничій сфері, розвиває вміння та запобігає опору
працювати з новими технологіями та інноваційними рішеннями. Освіта має
забезпечувати підготовку висококваліфікованих фахівців з інноваційним
мисленням, здатних до творчого розв'язання складних завдань, застосування
нових технологій та інноваційних рішень у реальному житті. Навіть якщо
отримані під час навчання молоддю креативні навички і не будуть
безпосередньо використані у процесі створення інновацій, їх наявність
гарантовано підвищить рівень професійної майстерності фахівця.
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Якість освіти в регіоні та країни в цілому виступає одним з важелів
розв’язання соціальних проблем території, так як являється дієвим регулятором
рівня безробіття (особливо молодіжного) та рівня життя населення, протидіє
відтоку перспективної молоді за межі країни. Шляхом підготовки
висококваліфікованих фахівців, сприяння розвитку інноваційних проєктів та
підприємств, освіта може допомогти створити нові робочі місця, що додатково
підвищує рівень соціального здоров’я регіону.

Для того, щоб забезпечити всі перелічені переваги для суспільства,
заклади освіти мають докладати зусиль, причому у безперервному режимі. По-
перше, необхідно розробити освітні програми, що сприятимуть розвитку
креативного мислення, технічних та інноваційних навичок, підприємницької
активності та лідерських якостей у студентів. Важливо включати в навчальні
програми практичні вправи, ігрові аспекти, проєкти, взаємодію з практиками та
представниками бізнесу, щоб студенти мали можливість застосовувати свої
знання в реальних інноваційних проєктах [2-4].

По-друге, освіта має сприяти розвитку науково-дослідної активності
студентів та викладачів, забезпечувати доступ до сучасних наукових ресурсів,
створювати умови для проведення досліджень та розробки інноваційних
проєктів на гідному рівні. Має бути підтримана й максимально посилена
взаємодія з науковими інститутами, науковцями та підприємствами регіону для
створення майданчиків співпраці та комерціалізації інноваційних розробок.
Завдяки цьому освіта зможе сприяти розвитку інфраструктури для
інноваційного розвитку регіонів, такої як науково-дослідні центри, інноваційні
парки, технологічні центри, технопарки та інші організації, що сприяють
розробці, комерціалізації та впровадженню інноваційних проектів. Освіта має
також сприяти розумінню важливості інфраструктури для розвитку
інноваційного екосистеми, включаючи доступ до високотехнологічних
приміщень, лабораторних установок, сучасного обладнання та інших ресурсів,
які допомагають створювати умови для розробки та впровадження інновацій.
Для реалізації цих проєктів потрібні значні розміри інвестицій, частково
забезпечити які можуть підприємства-партнери навчальних закладів.

Проте найголовнішою умовою має стати те, що освіта має відповідати
потребам ринку праці і забезпечувати професійну підготовку та перепідготовку
фахівців з інноваційного менеджменту, технологічного менеджменту,
проєктного менеджменту, маркетингу технологій, інтелектуальної власності та
інших відповідних напрямків. Це допоможе регіонам мати належний рівень
кваліфікованих фахівців, які зможуть ефективно впроваджувати інноваційні
проєкти, створювати та розвивати інноваційні підприємства.
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ОСОБЛИВОСТІ ПЛАНУВАННЯ ВІДНОВЛЕННЯ МІСТ ТА СЕЛИЩ
УКРАЇНИ В УМОВАХ МІЛІТАРНОГО ВПЛИВУ

В 2023 році Україна починає активне відновлення міст, що постраждали
від мілітарного впливу рф та потребують негайного оновлення з позиції
соціогуманітарної, екологічної та індустріальної проблематики. Такі питання
слід визначати як нові випробування для населення, влади, провідного
менеджменту усіх рівней з позиції якості планування, обгрунтованості
фінансування, системного контролю за заходами та діями будівництва,
дотримання вимог екологічної та війської безпеки. І це далеко не повний
перелік питань, конфліктних та проблемних станів, що будуть мати місце в
управлінських ситуаціях, організації комплексного забезпечення ресурсами.

В цілому це питання дотримання економічних та соціальних інтресів
населення українських міст, усунення наслідків війни у форматі глобальної
підтримки українського народу, прагнення до єврпоейських стандартів життя.

Отрмано перший проєкт від влади відбудови п’яти міст України, в п’яти
областях відповідно за цільовими проєктами та управлінськими принципами
"build back better" («відбудувати краще, ніж було»). Інвестором виступає
Європейський Союз. За попередніми даними, було обрано за одним населеним
пунктом у Київській, Сумській, Харківській, Херсонській та Чернігівській
областях для пілотних проектів щодо відновлення населених пунктів,
зруйнованих російськими громадянами. В рамках цього підходу планується не
лише відновити інфраструктуру та житлові будинки, а й покращити якість
життя місцевого населення у відповідності до стандартів життєдіяльності
Європейського Союзу [1].

Свого напрацювання, планування поточних заходів отримують пілотні
проєкти у форматі «невідкладного реагування»: селище Чорнобаївка (до складу
Чорнобаївської сільської територіальної громади входять 10 населених пунктів,
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